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Beknopt verslag van de raadsvergadering van 12 mei 2026 
 
Aanwezig de raadsleden: Fractie Vernieuwingsgroep 

Dhr. H. Schaffrath, dhr. L. de Koster, dhr. K. Hanssen, mevr. E. 
Marissen, dhr. J. Pieper, mevr. J. Quadvlieg-van Dam, dhr. H. Raes, 
dhr. J. Wijts 
 
Fractie CDA 
Dhr. T. Schevers, dhr. P. Janssen, , dhr. R. Zeijen 
 
Fractie VVD 
Dhr. L. Rijkx, mevr. A. Goossens-Souren, dhr. L. Pansters 
 

 Fractie Beekdaelen Lokaal 
Dhr. H. Geurten, dhr. H. Reijnders, , mevr. M. Timmers-Samogyi 
 
Fractie PRO Beekdaelen 
Dhr. L. Kockelkoren, mevr. S. Voncken-Dieteren, dhr. V. Evers 
  
Fractie BBB 
Dhr. N. Kelders 
 
Fractie D66    
Mevr. A. Reuling 

 
Afwezig de raadsleden: Dhr. M. Sturmans (VVD), dhr. J. Kevers (CDA), dhr. J. Joosten (BL) 

 
Voorzitter:  dhr. E. Geurts  
 
Griffier:  mevr. B. van der Wijst-Triepels 
 
Wethouders: dhr. H. Reijnders, dhr. P. Janssen, Mevr. J. Quadvlieg-van Dam 
 
 
 
1. Opening 
De voorzitter opent om 19.00 uur de vergadering van de gemeenteraad van Beekdaelen.  
 
 
2. Vaststelling agenda 
De voorzitter geeft aan dat de door PRO ingediende vragen inzake de dodenherdenking schriftelijk 
zijn beantwoord.  
Fractie PRO had in eerste aanzet gevraagd om mondelinge beantwoording, maar zal de antwoorden 
bestuderen en hier indien wenselijk nog op terugkomen. 
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Fractie VVD had graag een andere wijze van voorbereiding van de verordeningen gezien en verzoekt 
om de benoeming van leden voor Awacscommissie, werkgeverscommissie en AB-Kompas uit te 
stellen tot een volgende vergadering omdat men wellicht vanuit de fractie nog kandidaten voor deze 
functies naar voren wil schuiven. 
 
Fractie PRO zou, gezien het feit dat er enkel technische stukken op de agenda staan, de collegeleden 
vanuit hun rol als raadslid graag aan de raadstafel zien zitten. 
 
De voorzitter geeft aan dat de voorbereiding van de verordeningen niet anders is verlopen dan 
voorgaande keren en dat er op dit moment nog geen functionerende raadscommissies zijn. De 
mogelijkheid voor het stellen van vragen was daarnaast aanwezig. V.w.b. de zitplaatsen van de 
wethouders zijn er geen afspraken vastgelegd. Naar aanleiding van het verzoek van de VVD vraagt hij 
de raad om akkoord te gaan met het verzoek om de benoeming van leden voor de Awacscommissie, 
de werkgeverscommissie en AB-Kompas uit tet stellen. 
 
De raad hiermee gaat akkoord en de agenda wordt daarmee vastgesteld. 
 
 
3. Vaststellen besluitenlijst openbare raadsvergadering 21 april 2026 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
 
4. Raadsvoorstellen 
 
4.1 Voorstel inzake vaststellen verordeningen 
Fractie BBB is van mening dat voorliggende verordeningen, na de uitvoerige bespreking in het 
presidium, rijp zijn voor besluitvorming en steunt de voorgestelde aanpassingen. Het maximaliseren 
van het aantal commissieleden kan op steun rekenen omdat dit een goede balans vormt tussen het 
investeren in de lokale democratie en het efficiënt omgaan met publieke middelen. Spreker pleit 
voor een verdere professionalisering van het debat, het vaker gebruik maken van het 
spreekgestoelte en het invoeren van een interruptiemicrofoon om de dynamiek van de discussies te 
verbeteren. Men hoopt dat de vernieuwde kaders de raad verder kan versterken in de diverse rollen 
en in staat stelt transparant verantwoording af te blijven leggen aan de burgers. 
 
Fractie VVD heeft moeite met zowel de gekozen strategie als met inhoudelijke zaken. Er wordt 
daarmee onvoldoende recht gedaan aan de mening van iedereen. Het debat zou eerst in de 
commissie(s) gevoerd moeten worden. Daarnaast heeft spreker een aantal inhoudelijke 
opmerkingen, ondermeer m.b.t. het vaststellen van het vergaderschema door het presidium, waar 
dit eerder een bevoegdheid van de raad was en de beantwoording van vragen die nu enkel nog 
schriftelijk worden afgedaan. M.b.t. de verordening op de raadscommissies haalt spreker het 
maximeren van het aantal burgercommissieleden aan. Daar waar gepleit wordt voor verjonging en 
het motiveren van nieuwe mensen wordt nu de deur van de leerschool gesloten. Een financieel 
argument mag niet de doorslag geven. De voorgestelde gewogen stemming lijkt op machtspolitiek en 
spreker vraagt hoe de twee overige coalitiepartijen hiertegenaan kijken. Daarnaast wijst spreker op 
de voorgestelde werkwijze t.a.v. de rondvraag en ziet hierin ook een inperking van het open gesprek. 
 
Fractie PRO geeft aan dat het met name wringt bij de verordening op de raadscommissies en dan 
met name bij het terugbrengen van het aantal burgercommissieleden naar zes, hetgeen een 
versobering is, met consequenties voor PRO als fusiepartij.  
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In het presidium was de meerderheid voorstander van deze inperking van het aantal 
commissieleden, maar spreker roept de collegafracties op om alsnog mee te denken en wijst daarbij 
op de inperking van de democratie en het toeroepen van een halt aan de leerschool en 
burgerbetrokkenheid. Geld mag geen drijfveer zijn om de democratie te beperken. 
 
De voorzitter geeft aan dat de verordeningen in het presidium besproken zijn. Daar is ook de inbreng 
van PRO aan de orde geweest en is gekeken hoe hierin tegemoet gekomen kan worden. Met 
uitzondering van PRO waren in de afgelopen jaren steeds gemiddeld vijf burgercommissieleden per 
partij actief. Op basis van die analyse is gekomen tot voorliggend voorstel. Niet om de democratie de 
kop in te drukken, maar vanuit werkbaarheid en beheersbaarheid. De voorgestelde afdoening van 
artikel 32 vragen is ook vanwege organisatorische aspecten en collegiale rugdekking in het college 
aangepast. Het vaststellen van het vergaderschema sluit aan bij de huidige praktijk, waarbij ook nu 
de raad via de ingekomen stukken op- en aanmerkingen kan maken. Er is geluisterd naar inbreng en 
alle zaken zijn uitgebreid besproken in het presidium. Het is nu aan de raad om met elkaar het 
verdere debat te voeren over hetgeen voor ligt. 
 
Fractie VVD wijst op de twee bijeenkomsten waar de raad gepoogd heeft om te komen tot een 
overdrachtsdocument. Hier werd door een aantal partijen gepleit voor meer ruimte voor het debat. 
Hiervan is niets terug te zien in het voorliggende voorstel. Spreker heeft het gevoel dat het een 
bewuste keuze is; minder debat en des te minder de kans op een negatieve uitstraling richting 
buitenwereld. Het min of meer monddood maken van mensen leidt tot ontevredenheid. Spreker zou 
graag mogelijkheden zien om het spreekrecht en debat meer tot zijn recht te laten komen. Het debat 
is de zuurstof van de democratie. Besluiten behoren niet in het presidium, maar in de raad genomen 
te worden. In de vorige periode is met meer dan zes fractieleden gewerkt en de vraag is waar het 
toen blijkbaar fout is gegaan. 
 
Fractie PRO sluit aan op vorige spreker v.w.b. de commissieleden en de werkwijze in de vorige 
periode met commissieleden met eigen mailaccounts waarbij niets is misgegaan. Het is dan ook raar 
dat er nu geld moet worden uitgegeven voor de facilitering met iPads en accounts. Het gebruik van 
een eigen device werkt voor spreker prima. Het argument beveiliging is wat spreker betreft te 
summier toegelicht. Tenslotte spreekt PRO de hoop uit dat er nog ruimte is voor wat betreft het 
aantal burgercommissieleden. 
 
Fractie Vernieuwingsgroep dankt de griffie voor de voorbereiding van voorliggende verordeningen en 
wijst op omliggende gemeenten waar soms maar een of twee commissieleden per commissie 
benoemd worden. Voor fractie Vernieuwingsgroep had ook volstaan kun worden met vier 
commissieleden per fractie. Uit een evaluatie blijkt dat het aantal commissieleden dat daadwerkelijk 
heeft deelgenomen in de afgelopen jaren laag is. Ook had voor de Vernieuwingsgroep volstaan 
kunnen worden met twee fractiegenoten aan tafel tijdens een commissie, maar men heeft zich in het 
presidium aangesloten bij het voorstel zoals dat er nu ligt. De VVD kan met tien mensen deelnemen 
aan de commissies en daar kon ook de fractievoorzitter van de VVD mee instemmen. Spreker erkent 
dat vanuit PRO de wens is uitgesproken voor meer commissieleden, maar uiteindelijk is gekozen voor 
een compromis zoals dat nu voor ligt. Het debat hoort vervolgens thuis in de raad en dat vindt nu, 
zoals het hoort, plaats. 
 
Fractie CDA geeft aan dat vanuit de beoogde coalitie geen zaken zijn ingebracht en er niet gepoogd 
is/wordt om het debat dood te maken. Spreker betreurt het wantrouwen dat hij proeft. Hetgeen 
spreker meeneemt richting presidium is vooraf in de fractie besproken.  
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Zeker aangaande de voorliggende verordeningen heeft het presidium meestal een iets sterker 
adviserende rol richting raad. De nu gevolgde werkwijze wijkt dan ook niet af van de eerdere 
werkwijze. De voorgestelde aanpassingen kunnen op steun rekenen en spreker erkent dat het debat 
meer met elkaar gevoerd moet worden en minder richting college gekeken moet worden. Mochten 
aanpassingen voor de tweede termijn nodig zijn, dan is dat wat spreker betreft bespreekbaar. V.w.b. 
het aantal commissieleden wil men coulance betrachten richting PRO. Het voorliggende voorstel leidt 
wat CDA betreft niet tot een inperking van het debat of het monddood maken van de raad of van 
raadsleden. 
  
De voorzitter wijst erop dat een debat moet bestaan uit kernachtige vragen en het krachtig bevragen 
van de politieke tegenstander(s). De werkwijze in de Tweede Kamer en provincie is niet veel anders 
dan in Beekdaelen. Besluiten worden in de raad genomen. Via de ingekomen stukken kan de raad 
altijd nog terugkomen op het door het presidium vastgestelde vergaderschema. De coulance die is 
uitgesproken richting PRO zal mee terug genomen worden in het presidium. Het belang van 
beveiliging staat voorop en er worden op dit moment gesprekken gevoerd met Solido over de wijze 
waarop dit wordt ingeregeld. 
 
De vergadering wordt geschorst. 
 
Stemverklaringen: 
Dhr. Pansters, VVD: kan instemmen met het voorstel, waarbij dhr. Rijkx tijdens het presidium 
aandacht zal vragen voor het aantal fractieleden in algemeenheid en waarbij ook opnieuw 
geëvalueerd zou moeten worden in hoeverre het debat het recht krijgt dat het verdient, met name in 
de tweede termijn. 
Dhr. Kockelkoren, PRO: kan namens PRO aangeven dat men akkoord gaat met het voorstel en is blij 
met de handreiking aangaande het aantal commissieleden. 
 
De raad gaat zonder hoofdelijke stemming unaniem AKKOORD met het voorstel. 
 
 
4.2 Voorstel inzake benoemingen diverse gremia en beëdiging burgercommissieleden 
De raad gaat zonder hoofdelijke stemming unaniem AKKOORD met het voorstel, met dien verstande 
dat zoals eerder afsproken de benoeming van de leden voor Awacscommissie, werkgeverscommissie 
en AB-Kompas is uitgesteld tot een volgende vergadering en dat als plaatsvervangende voorzitters 
zijn aangewezen de heer Schaffrath (1e plv.), dhr. Rijkx (2e plv.) en dhr. Schevers (3e plv.) 
 
De voorzitter roept de burgercommissieleden vervolgens per fractie op en leest de tekst van de 
verklaring&belofte en eed voor. 
 
Vernieuwingsgroep: Dhr. P. Ummels   ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
   Dhr. S. Dijkstra   ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
   Mevr. D. Schoonbrood  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
 
CDA:   Dhr. R. Roelofs   ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Dhr. R. v.d. Broek  ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Dhr. J. Timmermans  ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Mevr. L. Bex   ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Dhr. E. de Haas   ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
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Beekdaelen Lokaal: Dhr. A. Avdaljan  ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Dhr. F. Pluijmaekers  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
   Mevr. M. Doorschot  ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Dhr. S. Janssen   ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
   Dhr. A. Janssen   ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
 
VVD:    Dhr. B. Kannegieter  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
   Dhr. T. Kollée   ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
   Dhr. R. Hoenen  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
 
PRO:   Dhr. M. Linssen   ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 

Mevr. T. Schonewille  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
Mevr. M. Kouwenhoven ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
Mevr. A. Dreessen  ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
Dhr. W. Daemen  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
Mevr. C. de Best  ‘Dat verklaar en beloof ik’  

 
BBB:   Dhr. N. Meijers   ‘Dat verklaar en beloof ik’ 

Dhr. P. Meessen  ‘Dat verklaar en beloof ik’ 
 
    
D66   dhr. P. Daniels   ‘Zo waarlijk helpe mij God almachtig’ 
 
 
 
5. Vaststelling lijst ingekomen stukken 22 april – 12 mei 2026 
Fractie BBB zou graag het stuk onder D3, de RIB inzake AZC Sweikhuizen bespreken in de commissie 
fysieke leefomgeving. 
 
De lijst van ingekomen stukken wordt vastgesteld. 
 

6. Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering om 20.25 uur. 
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de Raad van de gemeente Beekdaelen op 9 juni 2026. 
 
 
De griffier,       De voorzitter, 
 
 
 
 
Mevr. B.W.E. van der Wijst-Triepels    Dhr. ing. E. Geurts 
  



                                                                                                            Reg.nr. Z/26/219585 405921 

6 
 

 

Toezeggingen 

 

Ag.pt.    Pfh.  Toezegging 

 
4.1 Verordeningen  E. Geurts De coulance die is uitgesproken richting PRO zal mee 

   terug genomen worden in het presidium 


